
COMUNE DI MASSA E COZZILE  

CONSIGLIO COMUNALE DEL 27.09.2023 

  

  

 

  

  

Presidente del Consiglio Comunale  

Possiamo iniziale questo Consiglio Comunale, benissimo, buonasera a tutti, Segretario Comunale 

l’appello, grazie.  

 

Segretario Generale   

Grazie Presidente. Buonasera consiglieri inizia l’appello nominale.  

 

Il Segretario Generale procede all’appello.  

  

Segretario Generale  

Presidente, l’esito è il seguente presenti tutti, quindi la seduta è legale. 

 

Presidente del Consiglio Comunale  

Bene, procediamo, grazie Segretario, con la nomina degli scrutatori Matteo Brizzi e Sandro 

Galligani per la maggioranza e Moreno Michelotti per la minoranza.  





PUNTO N. 1 DEL 27.09.2023     

Comunicazioni del Sindaco e del Presidente.  

  

Presidente del Consiglio Comunale   

La parola al Sindaco.   

  

Sindaco   

Buonasera e grazie. Vorrei mettere a conoscenza del Consiglio Comunale alcuni argomenti che 

sicuramente sono di importanza. Intanto sui lavori di consolidamento dei movimenti franosi sulla 

SP 29, come avete visto sono rincominciati i lavori, il terzo… la terza parte degli interventi che 

erano previsti e devo dire che la ditta che ha in subappalto queste opere che è cambiata rispetto alla 

ditta che ha effettuato invece gli altri interventi è abbastanza veloce e tempo permettendo 

l’ultimazione dei lavori è prevista secondo quanto dichiarato dal Direttore dei lavori della Provincia 

intorno al 10 – 15 novembre. Quindi ci sono ancora quasi due mesi però poi finalmente la strada 

sarà riaperta e con interventi anche piuttosto consistenti ma che vanno a beneficio di tutti, 

ovviamente, questo è il primo punto. Il secondo punto volevo comunicare che con Decreto 

dirigenziale della Regione Toscana, numero 4836 del 14 settembre del 2023 il Comune di Massa e 

Cozzile è risultato ai primi posti della graduatoria per quanto riguarda il bando a cui aveva 

partecipato per la rigenerazione urbana, noi avevamo partecipato con la sede di Massa, se vi 

ricordate, con il secondo lotto dei lavori della sede di Massa avevamo richiesto come sapete tra 

l’altro già finanziato 416.130 euro ed il contributo assegnato sarà di 332.904 euro. Questo 

contributo è sull’anno 2024, quindi questa somma arriverà nei primi mesi del 2024 circa, il mese di 

febbraio, anche questo è importante perché avremo la possibilità di stornare i 332 mila su altri 

interventi, quindi un risultato davvero importante. Un’altra cosa, come voi sapete, come tutti 

sappiamo il Comune di Massa e Cozzile ha in corso da anni la causa con Publiservizi, si tratta di 

opere che furono discusse nei primi anni novanta, che furono realizzate o non realizzate nei primi 

anni novanta e che poi il Comune ha contestato e quindi sono ormai diversi anni che c’è questa 

causa. L’importo che il Comune di Massa e Cozzile avrebbe dovuto versare comprensivo degli 

interessi ammonta a 1.122.966, poi Publiservizi dopo alcuni contatti che ci sono stati aveva inviato 

una nota dove veniva richiesta la somma di 699.289 euro, quindi vuole dire 700 mila euro, abbiamo 

chiuso invece quindi con… ci siamo trovati d’accordo per una somma inferiore, quindi il 

risparmierà ancora 100 mila euro e quindi la transazione sarà chiusa a 600 mila euro. Questa è una 

delibera che noi pensiamo di portare in approvazione al Consiglio Comunale entro il prossimo mese 

di ottobre, comunque entro la fine dell’anno perché comunque entro la fine dell’anno vorremmo 



anche proprio liquidare la somma per essere completamente a posto. Quindi dal fondo che avevamo 

messo in bilancio, un risparmio di diverse decine di euro.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Grazie Sindaco. Passiamo al secondo punto all’ordine del giorno.   

  







PUNTO N. 2 DEL 27.09.2023     

Approvazione dei verbali delle sedute del 31 luglio del 2023. 

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Per questo punto devo leggere l’oggetto o possiamo passare direttamente all’approvazione? 

Favorevoli? Tredici, unanime.   







PUNTO N. 3 DEL 27.09.2023    

Adozione del regolamento per il commercio su area pubblica.  

  

Presidente del Consiglio Comunale   

La parola all’Assessore Bicchi.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

Grazie Presidente. Buonasera a tutti. Stasera portiamo in approvazione il regolamento che di fatto 

disciplina lo svolgimento delle attività commerciali sulle aree pubbliche. Facciamo seguito alla 

Commissione che abbiamo fatto venerdì scorso, dove abbiamo approfondito, quindi stasera cerco  

di essere abbastanza snello nell’esposizione dei punti all’ordine del giorno. Facendo un passo 

indietro noi abbiamo approvato nella seduta del Consiglio Comunale del dieci dicembre del 2022 il 

Piano del commercio sulle aree pubbliche, con il quale siamo andati ad individuare il numero dei 

posteggi e dei posteggi fuori mercato e le aree pubbliche su cui è possibile effettuarlo. Il 

regolamento che portiamo stasera in approvazione, disciplina di fatto tutta l’organizzazione e lo 

svolgimento delle funzioni comunali riguardo il commercio sulle aree pubbliche e sul territorio 

comunale ai sensi dell’articolo 43, comma 5 della Legge Regionale 62/2018 che prevede che ci sia, 

sia il piano che il regolamento che viene adottato per seguire i fini del piano. Il regolamento di fatto 

è composto da nove titoli, si divide in 46 articoli complessive 20 pagine, è di fatto un regolamento 

abbastanza “standard” di tutto quello che è per tutti i comuni di Italia, non ci sono cose particolari, 

l’unica cosa che mi preme che invece abbiamo ritenuto, perché non tutti i comuni ce l’hanno messo 

ma abbiamo ritenuto di doverlo inserire è per quanto riguarda l’articolo 44 nel titolo delle 

disposizioni particolari. Ovvero si dice, lo leggo così come scritto “l’esercizio del commercio in 

forma itinerante è vietato entro un raggio di un chilometro da fiere, mercati, fiere promozionali ed 

altre manifestazioni temporanee su area pubblica, nonché dai parcheggi fuori mercato per le 

medesime tipologie merceologiche là dove anche si intralci la circolazione stradale sempre nel 

rispetto delle diposizioni del Codice della strada uno più uno”, cioè non possono stare nel raggio di 

un chilometro se ci sono fiere chiaramente fatte dal Comune e non si possono chiaramente, devono 

sottostare a quello che è il Codice della strada, questo è l’unico punto che abbiamo di fatto ritenuto, 

che abbiamo visto che non tutti i comuni l’hanno messo, per cui il resto è tutto… sono tanti articoli 

ma disciplinano sicuramente il modo di poter effettuare fiere ed altre cose. Mi fermo qui. Grazie.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Grazie Assessore, ci sono interventi? La parola al Consigliere Maltagliati.   



  

Consigliere Maltagliati Elena   

Buonasera a tutti, purtroppo non sono potuta essere presente venerdì e mi scuso ma c’era il membro 

della Commissione del nostro gruppo Matteo Vannini che ci ha illustrato nel merito. In più mi sono 

guardata il regolamento, il punto appunto di cui parlava l’Assessore ora, l’articolo 44, nel senso sta 

configurando l’ipotesi in cui c’è una fiera, quindi una concessione e non so, quando c’è la Festa 

Patronale e non può essere messo… come funziona? Perché alla fine, ora mi viene un attimo in 

mente, anni fa normativa sulle liberalizzazioni non imponeva distanze o cose sibili, sicuramente 

questo è un settore peculiare, se mi può rispondere in questo senso non so se mi sono spiegata, 

sennò riformulo la domanda più precisa.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

L’esempio è questo, noi organizziamo la fiera a Traversagna all’interno della fiera che è fatta e 

promossa dal Comune c’è uno che vende brigidini, faccio un esempio un po’ strano, il 

commerciante che fa di fatto itinerante, che fa l’attività itinerante non si può fermare a meno di un 

chilometro per vendere lo stesso prodotto che è all’interno della viera che è promossa dal Comune, 

è solo per non dare la possibilità a altri cinque che magari sono dentro, che possono vendere di 

tutto, è solo fatto per questo non per altro.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Ci sono altri interventi?   

  

Consigliere Maltagliati Elena   

Tra l’altro politicamente lo condivido, era solo un chiarimento per la normativa sulle 

liberalizzazioni che ci furono anni fa che eliminava in qualche modo le distanze per i negozi fissi, le 

sedi fisiche fisse, le postazioni fisse, quindi mi chiedevo se questa norma fosse compatibile e 

l’avevate riverificato con questa fattispecie, solo questo.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Prego Assessore.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

Sì hanno verificato gli uffici che è compatibile, noi riteniamo che chi è lì che magari paga qualcosa 

per poter essere lì non sia in contrasto con uno che si ferma nel parcheggio antistante, solo per 



quello, abbiamo ritenuto indipendentemente dalla visione politica che questa sia una corretta, tutto 

qui, grazie.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Ci sono altri interventi? Passiamo quindi all’approvazione. Favorevoli? Tredici, unanime.  









PUNTO N. 4 DEL 27.09.2023     

Approvazione Bilancio consolidato relativo all’esercizio 2022.  

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Ancora la parola all’Assessore Bicchi.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

Grazie di nuovo. Tra l’altro ci siamo visti, come ho detto prima, lo scorso venerdì, la responsabile 

dell’ufficio per eventuali chiarimenti di carattere esclusivamente tecnico per quanto riguarda il 

bilancio, di fatto è giù che sta lavorando, quindi se ci sono delle domande esclusivamente tecniche 

la chiamiamo ma stava facendo delle cose urgenti. Torniamo a noi. Stasera portiamo in 

approvazione di fatto il Bilancio consolidato, Bilancio consolidato ci troviamo anche quest’anno 

nella condizione di poterlo approvare in tempo utile, in quanto la legge prevede che sia approvato 

entro il 30 di settembre. Chiaramente il Bilancio consolidato riguarda i risultati avvenuti con la data 

del 31 dicembre del 2022. Il bilancio consolidato degli enti pubblici è composto di fatto da conto 

economico, stato patrimoniale e relativi allegati, di fatto il Bilancio consolidato è redatto secondo i 

principi contabili di carattere economico – patrimoniale, cosa diversa da quello che noi andiamo ad 

approvare per il Comune che è il Bilancio di Previsione ed il Bilancio Consuntivo che è un bilancio 

effettuato secondo i principi finanziari, quindi non si lega molto bene il termine di visione. Lo 

schema di Bilancio consolidato è quello del Decreto Legislativo 118/2011 ormai storico e nel 

perimetro del Bilancio consolidato vanno di fatto ineriti i risultati delle società di cui il Comune 

detiene una partecipazione, il cui valore della partecipazione è superiore all’1% del capitale della 

società. Nel nostro caso specifico si parla di due società che andiamo a perimetrare all’interno del 

nostro bilancio e sono la Spes, la Società pistoiese per l’edilizia sociale di cui deteniamo il 2,23% e 

l’Sds Società della salute di cui abbiamo una partecipazione pari al 4,35%. Abbiamo poi altre 

partecipazioni tempo Alia ex Publiservizi, la Toscana Energia però sono partecipazioni che sono 

ridotte sotto l’1% . Se andiamo a vedere in termini economici quanto vanno ad incidere di fatto le 

due società di cui deteniamo le partecipazioni, vediamo che la Spes nel nostro bilancio economico 

incide in maniera positiva perché porta un utile che la nostra quota è esattamente 9.134,41 perché la 

Spes ha portato un utile nell’anno 2022 di 409.615 euro. Mentre invece la Società della Salute ha 

portato di fatto complessivamente come società Sds una perdita di 4.477 euro che quasi il pareggio 

raggiunto e nel nostro caso, nel Bilancio consolidato influisce negativamente per 194 euro, quindi di 

fatto è una cosa così. Ribadisco quello che dico ormai tutti gli anni che la visione del Bilancio 

consolidato fatto a livello economico – patrimoniale ha una visione abbastanza poco centrata su 



quella che è l’attività del Comune di per sé stessa, questa è una mia impressione. Ho finito qui, 

grazie.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Bene, ci sono interventi? Passiamo all’approvazione. Favorevoli? Nove. Contrari? Zero. Astenuti? 

Quattro. Votiamo per l’immediata esecutività, favorevoli? Nove. Contrari? Zero. Astenuti? Quattro.   

 









PUNTO N. 5 DEL 27.09.2023     

Ratifica deliberazione di Giunta Comunale numero 78 del nove agosto 

del 2023 adottata ex articolo 175 Decreto Legislativo 267/2000, 

avente ad oggetto “Variazione al Bilancio di Previsione 2023 – 2025 

adottata in via d’urgenza dalla Giunta Comunale”.  

 

Presidente del Consiglio Comunale  

La parola all’Assessore Bicchi.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

Questa è una delibera che portiamo in Consiglio Comunale, una ratifica di fatto di una delibera di 

Giunta Comunale, delibera di Giunta Comunale che l’abbiamo fatta, stasera portiamo a ratifica 

perché sono veramente cose che era necessario, capitoli che era necessario rimpinguare in maniera 

veloce e non potevamo aspettare che passasse agosto ed adesso le andiamo a vedere di fatto uno per 

uno. Il primo di fatto riguarda un progetto delle telecamere di videosorveglianza di cui siamo 

rimasti assegnatari da parte dello Stato di un contributo. Il progetto complessivo delle telecamere ha 

un valore di 38.039 euro, abbiamo ricevuto un contributo statale di 26.627,70 euro e andiamo, 

siamo andati di agosto con la delibera di Giunta Comunale a finanziare con risorse proprie la 

differenza di 11.411,90 euro, l’urgenza era quella che una volta assegnato avevamo dei tempi stretti 

anche per l’affidamento poi della cosa che sono 120 giorni, quindi aspettare un mese in più 

significava bloccare di fatto tutti gli uffici e l’abbiamo fatto in forma estremamente d’urgenza. Poi 

abbiamo delle variazioni che si sono rese necessarie farle d’urgenza non tanto perché ci sono entrate 

maggiori rispetto a quelle previste nel Bilancio di Previsione di 30.224 euro, quanto era necessario 

le uscite relative a queste che siamo andati a finanziare con queste maggiori entrate, di fatto le 

maggiori entrate per 30.224 sono delle entrate maggiori per quanto riguarda il canone unico di 

concessione ed occupazione delle aree e degli spazi pubblici per 7.689 euro, sanzioni per mancato 

pagamento di Imu e Tari per 6.888 euro, sanzioni di fatto dell’Imu specifiche per 9.942 euro e 

recupero e rimborsi diversi sempre legati all’evasione, alle sanzioni che sono state fatte per 

5.703,71 euro. Totale appunto l’ho detto 30.224, queste le avremmo potute portare chiaramente 

come maggiori, anche nel primo momento di variazioni del Consiglio Comunale, però le uscite 

invece che avevamo bisogno di finanziare in maniera veloce, erano tanto per cominciare me spese 

postali maggiori che in quel momento lì sono state 7.724,63, le spese postali così come ho detto 



anche in Commissione, contano, subiscono due fattori: 1) abbiamo fatto la terza rata della Tari, 

abbiamo scritto credo solleciti non so se ne sono partiti dieci mila, poi vediamo se danno risultato e 

come se non bastasse questo sono aumentate anche le tariffe delle poste, quindi francobolli, 

raccomandate e tutto. Quindi è stato necessario finanziarle già da allora perché sul capitolo c’era 

circa mi sembra tredici mila euro, con questi siamo arrivati intorno ai 20 mila euro e tra l’altro non 

bastano, premetto, poi vedremo che non bastano. Poi abbiamo avuto necessità di finanziare i 

capitoli di spesa che nello specifico sono capitoli di spesa relativi alla manutenzione ed alla 

sistemazione del patrimonio, sia per quanto riguarda l’acquisto di beni che la prestazione di servizi, 

in questo ci rientra per cinque mila euro anche non solo per questo, cinque mila euro che sono per i 

canali per il furto, questo non significa ovviamente che i cinque mila euro servono per rimettere tre 

canali eccetera, ma il capitolo ha richiesto anche per manutenzione di altri beni patrimoniali e tre 

mila euro per la manutenzione dei beni. In più abbiamo dovuto finanziare in maniera urgente e qui 

si capisce che era in maniera urgente dieci mila euro per la manutenzione soprattutto idrica delle 

scuole primaria, materna e medie, compreso l’acquisto di beni, le scuole iniziavano a metà 

settembre e quindi non c’era necessità, dieci mila euro. Da ultimo anche i 4.500 euro per la 

manutenzione pulmini e mezzi vari, anche questi erano urgenti perché le scuole iniziavano e quindi 

c’era bisogno di farlo in maniera urgente, quindi siamo andati a finanziare tutta questa operazione 

che vale 30.224 euro. È stato necessario anche finanziare di fatto per quanto riguarda l’anno 2023 

due mila euro relativi alla borsa di studio per la segreteria, non so chi viene sempre qui, avete visto 

che non c’è più giù all’Urp l’Alessandra che era di fatto un inserimento terapeutico è andata via è 

andata a fare un’altra cosa e quindi abbiamo pensato che è necessaria una borsa di studio, quindi 

due mila euro è di fatto il costo di 500 euro al mese per quattro mesi settembre – ottobre – 

novembre e dicembre anche se settembre probabilmente non sarà di fatto inserito o sarà inserito 

sicuramente dopo il 27 e 170 euro che sono di fatto l’Irap relativa alla borsa di studio, finanziati per 

due mila euro con le retribuzioni del personale meno che siamo andati a stornare un capitolo di fatto 

della Polizia Municipale e 170 euro l’Irap del settore finanziario e contabile, levati di lì e messi di 

qua e queste sono le variazioni che riguardano appunto in 2023. Siamo andati di fatto anche a 

finanziare per il 2024 il proseguo della borsa di studio della segreteria, quindi abbiamo previsto 

quattro mila euro per l’anno 2024 che sono di fatto otto mesi più i quattro del 2023, quattro mila 

euro più 340 euro dell’Irap andandolo a togliere dalla retribuzione del personale della segreteria, 

quindi niente, abbiamo fatto questo perché era veramente urgente. Ho finito, rimango a 

disposizione.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   



Bene, ci sono interventi? La parola al Consigliere Maltagliati.   

  

Consigliere Maltagliati Elena   

Giusto due parole, sì sono variazioni urgenti infatti l’ha spiegato bene l’Assessore. Ciò che a parte 

le variazioni quelle più piccole, ciò che ci rallegra è la questione delle telecamere, il finanziamento 

del controllo del territorio, infatti siamo contenti che anche il Governo, se non ho capito male, ha 

contribuito a questa cosa, quindi su questo siamo positivi anche perché l’avevamo richiesto in vari 

interventi e quindi questo ci vede contenti. Solo questo. Grazie.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Bene, ci sono altri interventi? La parola al Sindaco.   

  

Sindaco   

È un risultato, un bel risultato quello di essere riusciti sia attraverso il contributo della Regione 

Toscana, sia attraverso il Ministero dell’Interno ad avere contributi sul discorso della sorveglianza, 

volevo soltanto un attimino riepilogare quelli che sono i progetti che abbiamo presentato. Quello 

della Regione Toscana, i punti di installazione saranno su Via Vivaldi, località Traversagna nel 

parco pubblico, Vangile il Comune, Piazza Otto marzo ufficio postale e ingresso della Frazione di 

Corsile. La videosorveglianza invece del Ministero dell’interno sì è una videosorveglianza ma 

soprattutto questo è un altro sistema che è stato presentato il progetto proprio per Targa System si 

chiama che è un sistema che cattura il numero della targa, ma può catturare anche il colore, il 

modello, è un sistema molto più avanzato e diverso dall’altro perché ci siamo concentrati proprio 

molto su questo discorso del Targa System e saranno collocate su Via Primo Maggio una 

telecamera più l’antenna radio per la connessione ovviamente. Poi su Via Gramsci due telecamere 

sempre con lo stesso sistema. Su Via Viscolla anche lui due telecamere più ovviamente l’antenna 

radio, quindi si va a coprire una parte importante del territorio comunale con delle telecamere che a 

questo punto saranno trenta, non è poco per un comune medio piccolo come Massa e Cozzile.   

  

Presidente del Consiglio Comunale   

Ci sono osservazioni? Ci sono interventi? Dichiarazioni di voto? Bene, passiamo all’approvazione, 

favorevoli? Nove. Contrari? Zero. Astenuti? Quattro. Votiamo per l’immediata esecutività, 

favorevoli? Nove. Contrari? Zero. Astenuti? Quattro.  







PUNTO N. 6 DEL 27.09.2023      

Variazioni al Bilancio di Previsione 2023 – 2025. 

  

Presidente del Consiglio Comunale   

La parola all’Assessore Bicchi.   

  

Assessore Bicchi Massimo   

Con questo smetto! Qui si parla invece delle variazioni che sono abbastanza, in termini numerici, 

abbastanza numerose. Prima parlo di una serie di variazioni in cui ci sono delle entrate e delle uscite 

che si capisce bene da chi arrivano ed a cosa servono, poi c’è una serie di entrate che invece 

servono per delle cose che non sono direttamente legate. Partiamo da quelle che si collegano in 

maniera semplice. Intanto è stato necessario finanziare per 8.559 euro le spese per la circolazione e 

segnaletica stradale e 1.440 euro per gli interventi di manutenzione e messa in sicurezza delle 

infrastrutture, sempre legate alle strade il totale sono esattamente 10 mila euro che siamo andati a 

recuperare in meno sul finanziamento delle attività di controllo della PO, del Codice della strada, 

sempre relativo al Codice della strada dieci mila euro. Poi abbiamo delle entrate invece che sono, 

non erano previste perché sono dei contributi che ci arrivano sempre al finanziamento dello Stato 

per l’indagine del censimento che viene fatto che è arrivato in questi giorni, alcuni la comunicazioni 

del censimento, precisamente 7.662 euro per quanto riguarda per le indagini Istat per le indagini 

statistiche del censimento e 3.177 euro per rimborsi e recupero spese del personale, indagine Istat 

questi sono 10.840 euro che chiaramente vengono desinati al personale che farà di fatto il 

censimento, rimborsi e tutte le spese che ci sono relative. Poi abbiamo un’entrata, un trasferimento 

della Prefettura, trasferimento di due mila euro che va di fatto a ristornare il nostro personale della 

Polizia Municipale che di fatto ha prestato dei servizi per degli eventi di ordine pubblico che ha 

indetto la Prefettura, quindi nostri Vigili che sono andati a fare del servizio alla Prefettura, la 

Prefettura ci dà due mila euro che serve per ristornare praticamente la Polizia Municipale. Poi 

abbiamo invece un contributo, questo è un importo importante, chiaramente ora le cose leggo come 

al solito i numeri, poi ci sono delle cose che penso vorrà il Sindaco andare a specificare sicuramente 

meglio di me. Abbiamo di fatto ricevuto sia per il 2023 e lo stesso importo anche per il 2024, dalla 

Regione Toscana 108.720,42 euro e lo stesso importo 108 mila per l’anno 2024 questo è un 

trasferimento per le somme per gli asilo nido, di fatto si chiama per gli asilo nido per incentivare e 

non fare pagare i costi, la retta degli asilo nido e chiaramente vengono destinati all’asilo nido che 

abbiamo sul nostro territorio. Poi abbiamo invece sempre un trasferimento dallo Stato 37.545 euro 

che attraverso l’erogazione in più del fondo di solidarietà comunale, che è di fatto per i servizi 



sociali, somma che abbiamo pari, pari girato all’Sds perché è l’Sds che per noi fa l’attività di servizi 

sociali anche per il nostro Comune. Abbiamo poi cifre che sono abbastanza piccole, abbiamo di 

fatto previsto per un’entrata di 1.290,10 euro in più per le spese del rilascio delle carte di identità, la 

stessa somma di fatto viene ribonificata, viene di fatto trasferita allo Stato pari, pari lo stesso 

importo. Abbiamo poi invece per quanto riguarda l’anno 2024… per l’anno 2023 abbiamo una 

borsa di studio per l’Ufficio tecnico di mille euro che riguarda i mesi di novembre e dicembre e per 

quanto riguarda l’anno 2024 sempre la stessa storia di fatto per dieci mesi sempre la borsa di studio 

per l’Ufficio tecnico, quindi la solita durata del solito anno. Siamo andati a finanziare questa spesa 

per una riduzione in questo momento di quello che è il capitolo delle spese legali, queste sono 

quelle abbastanza semplici dove c’è un’entrata e c’è pari, pari un’uscita dello stesso importo con la 

destinazione che ho appena detto. C’è invece adesso una serie di entrate ed una serie di uscite che 

hanno un valore complessivo di 112.000 euro e una serie di entrare che adesso ve le elenco che 

sono servite per una serie di uscite che anche quelle lì vi elenco successivamente. Intanto abbiamo 

un’entrata maggiore per gli interessi moratori all’evasione e quando parlo di evasione parlo di tutti i 

tributi comunali, 4.893 euro, un contributo che abbiamo ricevuto dallo Stato per i centri estivi di 

7.383 euro, un riconoscimento da una sentenza delle spese legali a nostro credito relativa a una 

causa che avevamo sull’Aics Maltagliati per 7.933 euro, abbiamo una ripartizione dell’utile dell’ex 

Publiservizi attualmente Alia, i famosi 28 milioni di euro che hanno ripartito di utile dell’anno 2022 

che per il nostro Comune valgono esattamente 22.245,76 euro e poi abbiamo un recupero dell’Imu 

non pagata e quello che vi dicevo prima che le spese spostali hanno portato i suoi frutti che in 

questo momento qui andiamo di fatto a valorizzare in 70.220 euro, questa si parla solo di Imu 

recuperata non pagata degli anni precedenti e posso anche dire che questi li portiamo ora, la 

valutazione a questa mattina fatta dagli uffici si aggira tra gli 80-90 mila euro, quindi stiamo 

continuando a incassare evasione vecchia e il totale sono di fatto 112.676 euro. Come abbiamo 

pensato di spenderli? Era facile trovare il sistema per spenderli, intanto parto dal fondo, parto da 

quelle che sono una copertura, i richiede una copertura di circa cinque mila euro, precisamente 

4.689 euro che non è altro il fabbisogno per i costi del personale alla luce di quello che è il rinnovo 

contrattuale dei dipendenti pubblici, 4.689 euro. I mille euro della borsa di studio per l’anno 2023 

ve li ho detto di fatto prima. Poi si rende necessario per i doppi turni, sette mila euro per la 

sporzionatura della mensa, 3.500 euro che sono quelli che anche se sono un importo forse, 

moralmente pesano più di tutti è il nostro aumento delle spese per il Consorzio di Bonifica del 

padule di Fucecchio, area ex Valdarno, come si chiama. Poi abbiamo da finanziare 7.500 euro di 

rimborsi Imu e Tari incassati ma di altri enti il famoso codice finale che ci arrivano soldi del 

Comune di Milano, poi la gente telefona che chiaramente li chiede il Comune di Milano e noi 



dobbiamo rimetterli nel capitolo per doverli restituire. Abbiamo bisogno di altri 5.500 euro di spese 

postali che con questi arrivano e dovrebbero bastare, a questo punto mi sento di dire, per l’anno 

2023 a 28 mila euro. Abbiamo bisogno di finanziare il capitolo degli incarichi professionali 

probabilmente per la progettazione per cinque mila euro, abbiamo di fatto incassato in meno su 

quello che avevamo previsto le tasse sui concorsi, ormai i concorsi per l’anno 2023 non li facciamo 

ma si parla di 900 euro, abbiamo ricevuto dalla Stato il fondo di solidarietà che oscilla tra i 741 mila 

euro, ne abbiamo ricevuto 5.417 euro in meno e quindi li portiamo in meno in questo momento. 

Abbiamo previsto contributi, quelli che facciamo tutti gli anni ad enti, associazioni, circoli per 

17.170 euro, finanziamo il capitolo degli aiuti ai canoni degli affitti per 25 mila euro e destiniamo 

trenta mila euro per le attività della cultura, totale pari, pari 112.676 euro, queste sono le variazioni 

spiegate in due tipologie. Spero di essere stato chiaro, mi fermo qui, grazie.   

  

Presidente del Consiglio Comunale  

Ci sono interventi?   

  

Sindaco   

Semplicemente se ci sono delle richieste di chiarimenti ulteriori sono a disposizione, però l’altra 

sera avevo spiegato un po’ tutto.  

 

Presidente del Consiglio Comunale   

Ci sono dichiarazioni di voto? Quindi passiamo all’approvazione. Favorevoli? Nove. Contrari? 

Zero. Astenuti? Quattro. Pongo in votazione l’immediata esecutività, favorevoli? Nove. Contrari? 

Zero. Astenuti? Quattro. Con questo abbiamo esaurito i punti all’ordine del giorno, il Consiglio 

Comunale è finito. Grazie e buona sera a tutti.  

 

 

 

 

 

 


